

ДОБИВАНИЕ НА МОРСКАТА СОЛЪ ВЪ Г. АНХИОЛО (ЮЖНА-БЪЛГАРИЯ).

Соленото езеро	СОЛНИЦИТЪ	Пръварителни работи за добивание-солта	Въ колко време става солта	За колко се продава солта	Притежание на солниците
<p>На сѣверъ отъ г. Анхило дѣжи соленото езеро въ връхъ около 21000 аршина обиколка.</p> <p>Водата на езерото е тъмно-зелена и много солена. Дълбочината на езерото навхрѣ не надминува 2 арш. а по краищата е много плитко.</p> <p>Езерото е ограничено отъ една страна съ солниците, а отъ другата отъ морето и отъ трети съ сушата.</p>	<p>С О Л Н И Ц И Т Ъ</p> <p>На брой тѣ сж 6290. Отъ тѣзи солници като изключимъ 2200, които се намиратъ на $\frac{1}{2}$ часа далечъ отъ градътъ (на „Хонята“), останалитѣ сж расположени до самия градъ. Сръдна величина на една солница е отъ 3—4 четвъртити метра; тѣ сж обградени съ каинови дѣски. Основата на солницитѣ е земата и бива отъ време на време посипвани съ пясъкъ за да се оздравява и да не попява въ земата. Между една и друга солница има водопроводъ, който е широкъ около 20 с. м. При това между едната и другата има всѣгога пѣтъ широкъ половина метръ.</p> <p>Между десетъ солници има и по една по-голяма, називаема Тиганъ. Тиганитѣ събиратъ толкова вода, колкото е нужно за 10 солници. Сръдъ солницитѣ до градътъ има едно малко езеро, което снабдена съ вода околнитѣ му солници. Солницитѣ на Хонята замагъ водата си направо отъ голъмото езеро посредствомъ „Дузанъ Камефе.“</p>	<p>Отъ зимнитѣ дѣждове и снѣгове и отъ водата, която влива въ солницитѣ, на пролѣтата биватъ съвсѣмъ покрити отъ водата и не се веждатъ даже.</p> <p>За да се забрани до нѣдѣ възанасто на морската вода въ солницитѣ близу до градътъ, направени сж на морския брягъ ско връме пѣтици; въ турски изпълнени по-мѣжду съ пясъкъ и пр.</p> <p>За това е нужно да се изчерпва водата, която калява, която остава въ тѣхъ. Водата се изчерпва само отъ солницитѣ до градътъ, а не и тѣзи на „Хонята“, защото въ тѣхъ е невъзможно да влѣзе морска вода, а само дѣждовна.</p> <p>За изчерпване водата отъ солницитѣ се употребява на до сега дузанъ нарѣченъ „Камефе“.</p>	<p>Изчерпването на водата и произвожданието на солта се производятъ около мѣсець и половина.</p> <p>Въ най-красно време солта кристализира въ 50 часа и въ не долѣбро време въ около 100 ч.</p> <p>Солницитѣ разположени близу до градътъ по мѣстата називаеми Пальдромъ съ по-добри отъ подходящитѣ се на Хонята.</p>	<p>Жителитѣ продаватъ тая солъ на произволството по 3 пари, а то на търговцитѣ я дава по 24 зл. пари.</p> <p>Тоя изворъ е за истинно нѣкое положително висе.</p> <p>Солта е обаче правителственъ monopolъ.</p>	<p>Анхилски-тѣ солници сж притѣжание на самитѣ жители, безъ нѣмъса на произволството или на друго нѣкое условие.</p> <p>Солта е обаче правителственъ monopolъ.</p>